

富而有责 富而有义 富而有爱

## 安踏和敏基金会搭建“五个一”公益体系

3月15日上午,上海市第六人民医院福建医院(福建和敏医院)开工仪式举行。

上海市第六人民医院福建医院(福建和敏医院)是国家区域医疗中心试点,是福建省重点项目、泉州环湾重大民生配套项目,该项目由安踏集团和敏基金会出资20亿元捐建。

医院项目用地面积约205亩,由高端综合医疗大楼、科研教学楼等8栋建筑组成,建筑面积约23.9万平方米,计划设置总床位约1000张,围绕“大专科、小综合”定位,主要建设内容包括国家创伤区域医疗中心、国家创伤预防与康复研究中心、创伤医疗国际培训中心、涉外健康管理中心“四个中心”,涵盖临床诊疗、疑难重症诊断与治疗、教育培训、科技研发、疾病预防、健康管理等专业领域,预计于2026年6月竣工。

安踏集团董事长丁世忠在开工仪式上表示:“与社会共生,让人们生活更加美好,是安踏集团和创始人家族始终坚持的价值观。作为在改革开放成长起来的企业家,要弘扬中华民族传统美德,积极参与和兴办社会公益慈善事业,做到富而有责、富而有义、富而有爱。希望

与各方共同努力,建设上海市第六人民医院福建医院(福建和敏医院),为晋江和泉州百姓提供家门口的优质医疗资源。

安踏集团和敏基金会是安踏集团创始人家族在2021年底宣布捐资100亿元成立的慈善机构。基金会秉承安踏集团创始人家族“安心做事,踏实做人”的价值观,回馈社会,在公共卫生、体育教育、乡村振兴、环境保护、社区可持续发展等领域参与公益慈善事业。

安踏集团及和敏基金会共同搭建出了安踏集团“五个一”公益体系:一项医疗救助计划,捐赠全资兴建国家级三甲公立医院,成为国家区域医疗中心;一项助力中国体育计划,筹划捐赠助力国家专业运动员发展的公益项目;一项体育教育公益计划,以茁壮成长公益计划助力青少年体育公益,推动体教融合助力乡村振兴;一项环境保护计划,与国际环保组织合作,助力生物多样性保护;一项扶危助困计划,以和敏助学、和敏健康援助计划、和敏社区关爱等慈善项目,助力社区和谐进步,并参与国家灾难援助及国际人道主义援助。

(来源:晋江电视台、《晋江经济报》)



青年企业家邱尚振新任厦门市海丝慈善协会会长

3月31日,厦门市海丝慈善会第二届第一次会员大会举行,来自菲律宾华侨工商总会等40余家海内外社团组织代表,以及厦门市有关单位领导齐聚一堂,共探新时代慈善事业的创新发展之路。厦门临家餐饮集团董事长、华侨大学董事会董事、厦门市总商会副会长邱尚振当选为厦门市海丝慈善会第二届会长。

成立于2017年的厦门市海丝慈善会在创会会长蔡罗莎倡导的“爱心无国界,慈善跨四海”的慈善宗旨和社会责任感感召下,众多的社会爱心人士聚集在“爱心慈善”的旗帜下,自行筹集资金,实施精准扶贫,迄今为止已开展173项爱心慈善活动,受助人数3.7万人,共向社会捐款捐物约1500万元,并前往宁夏、甘肃进行帮扶工作。此次会议达成共识:新时代,要更加紧密地团结海丝沿线国家的华侨华人,准确把握困难群众和弱势群体的需求,制定针对性强的救助帮扶方案,更深入地对接政府扶贫计划,推动慈善事业进一步创新发展。

据悉,2018年邱尚振捐赠800万元设立华侨大学“向上向善奖助学金”、华侨大学“一带一路”华裔留学生新生奖助学金。此次,邱尚振又向厦门市海丝慈善会捐资50万元。

(卢俊杰 文/图)

## 厦门市海丝慈善会再出发

爱心无国界 慈善跨四海

## 恒友 爱心恒“有”

霞浦侨企多措助残



本报讯 近日,宁德市侨企——霞浦县海津食品有限公司成立的“恒友爱心屋”实体设在霞浦县特殊教育学校旁边的“恒友爱心屋”,店内摆放着特教校学生手工制作的精美工艺品、

马赛克贴画及霞浦海带、紫菜、大黄鱼、海参等特产,让特教学生学习成果被社会看见。

该公司董事长王成其表示,帮扶特殊群体是企业的社会责任和应尽的义务,公司与霞浦县特殊教育学校创办社会实践基地,让即将毕业的学生拥有一个创业就业平台,更好融入社会。

近年来,该公司先后成立恒友爱心慈善协会、霞浦县特殊教育学校社会实践基地和残疾人辅助性就业机构,为特殊人群提供就业岗位,与特殊教育学校学生签订了就业劳动合同等,让残障人士融入社会、自强自立,尽早摆脱对家庭、社会的依赖。

(宁同心)



在首届“福建慈善奖”表彰活动中,厦门市海丝慈善会创会会长蔡罗莎荣获“爱心慈善楷模奖”。

柬埔寨胡氏兄弟回海沧祭祖  
捐赠善款助力华侨联谊活动

3月27日,柬埔寨胡氏宗亲胡健安携胞弟胡健龙回厦门市海沧区祭祖,参访海沧区侨联,参观区政府展厅,感受家乡海沧的发展魅力。借此清明回乡祭祖之际,他为鼎盛敦睦堂华侨联谊会捐赠30万元人民币,希望胡氏宗亲以后联系得更加紧密。

“我很小的时候,就知道自己的根在厦门海沧鼎美。我想,自己离得再远,都不能忘记自己的根在中国。开心的是,我的家乡发展得非常好,希望未来变得更加美丽富有,我以后会常回家看看。”胡健安说。

原来,胡健安的爷爷胡友成,早在16

岁(1950年)离开家乡到柬埔寨发展,事业有成,经常回家乡。虽然在柬埔寨定居半个多世纪,但胡家仍然非常重视中华传统文化教育,家族成员都说着一口流利中文。胡健安对海沧很有感情,关注家乡的发展,经常跟别人说:我的老家在中国厦门海沧鼎美。在疫情防控关键时期,他给海沧邮寄2万只抗疫口罩。

在座谈交流会上,胡健安分享了他多次回乡的感受和所见所闻,他希望多学习中国文化,加强经济文化方面的互动交流,欢迎家乡企业家到柬埔寨投资。

鼎美村的人都操着一口地道的闽南话,这是一个有700多年历史的客家村

落,目前村落征拆了,但是,村庄里的敦睦堂等文化建筑仍保留着。海沧区侨联热情为侨服务,在马銮湾鼎美片区拆迁的侨房拆迁过程中,区侨联等部门积极帮助解决历史遗留问题,助力推动征拆工作,为此柬埔寨胡氏宗亲赠送牌匾“真情暖侨心”表达感谢之情。区侨联赠送海沧侨史资料给在读大学生胡健龙,期盼他能了解中国传统文化,更加了解海沧侨史;侨青会副会长、青年雕塑艺术家王鹭鹰赠送胡健安自己创作的雕塑作品“家”,期盼他牢记家乡,常回家看看;阳光阅读花园陈雅勤将“悦读福袋”传统文化绘本书赠送给柬埔寨客人,共同传播中国文化。(沧侨)

本报讯 近日,卓维华奖助学金发放仪式在上杭县庐丰民族中学举行。卓维华今年再次捐资1.5万元助学庐丰学子,其中5000元用于奖励庐丰民族中学优秀学生,1万元用于跟踪性专项助学。

卓维华现任深圳市鑫越环境科技有限公司董事长、龙岩市政协常委、上杭县工商联副主席,目前他累计捐赠公益达到300多万元。

(周继章 罗桂春)

## 深圳上杭乡贤热心助学